



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам



www.obzor.lt



22 – 28
июля
№ 29 (1280)
0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:

стр. 26



Песни, понятные всем

стр. 5



Автовладелец,
будь начеку!

А также:

39 телепрограмм
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судоку, головоломки

Наш календарь

24 июля - День Симона Боливара (Освободителя) в Эквадоре. День любви - Ту бе-Ав (Пятнадцатое Ава).

25 июля - День Военно-морского флота России.

26 июля - День эсперанто. День начала национального восстания на Кубе. День святой Анны у западных христиан.

27 июля - День сони в Финляндии (День семи отроков Эфесских).

28 июля - День Крещения Руси в России. День крещения Киевской Руси - Украины. Всемирный день борьбы с гепатитом.

29 июля - Международный день тигра.

30 июля - Международный день дружбы. Всемирный день борьбы с торговлей людьми. День системного администратора.

Народ безмолвствует?



Фото Виктора Грецака, «Обзор»

В последнее время в Литве всё более чёткие очертания приобретает довольно-таки примечательная тенденция. Нельзя сказать, что ранее её никто в упор не видел, поскольку она отсутствовала совершенно.

Нет, она была, она присутствовала, как предпосылки туберкулёза у ещё не заболевшего организма. Но именно теперь её уже видно невооружённым глазом.

Я говорю о возможности для широких общественных масс высказаться относительно того или иного решения правящей коалиции, дать ему оценку. Понятное дело, что речь в данном случае идёт об оценке сугубо отрицательной.

Сугубо положительным оценкам властей во все времена и при любых правителях никто ещё не додумался мешать или, по меньшей мере, не обращать на них ровно никакого внимания, дабы показательно продемонстрировать: ах, оставьте своё мнение при себе, оно совершенно никого не волнует!

Сегодня накопилось более чем достаточно таких проблем, когда действия властей могут быть критически восприняты народом Литвы.

Особо хочу выделить слова «могут быть», поскольку цель этих заметок вовсе не желание доказать, что очень многим действиям правящей ныне коалиции народ в большинстве своём выставил жирный «кол». Мы этого не знаем и вряд ли узнаем, поскольку не существует нынче таких инструментов для оценок.

Социальные опросы? Да простят меня честные социологи, но лично я не очень

верю в адекватное отражение мнения большей части из 2,8 млн населения после опроса одной или полутора тысяч человек.

Тем более что, если верить подобным публикациям, наш народ всегда мучается одной-единственной проблемой: за кого ему голосовать, если завтра вдруг – бац! – и выборы случатся?

В самом деле, актуальные проблемы государства народ совершенно не интересуют, и у него нет желания сказать своё слово?

А после того, как появились сообщения, что некоторые соцсети «сливали» данные своих пользователей, в том числе их политические пристрастия, у меня к соцопросам доверия ещё меньше: я должен на слово верить, что выбор опрашиваемых совершенно беспристрастен и что в компьютер не заложены какие-то специальные критерии?

Сторонники правящей ныне коалиции могут мне возразить: есть такая штука, как выборы, которые объективно показывают, чего хочет большинство населения. На что я, в свою очередь, могу заметить, что мандат на ханство правящая коалиция получила от большинства проголосовавших, а не от большинства населения.

- Такие уж правила демократии! – заткнул мне окончательно рот сторонники «радужной» коалиции. И мне только и останется, как бурчать себе под нос, что в настоящем демократическом обществе политики обращают внимание на чаяния населения не только перед выборами. Правда, с поиском примеров такого честного отношения, признаюсь, у меня точно будут проблемы.

Но разве это аргумент в пользу того, чтобы устраивать танцы с топором на южных рубежах нашей страны, уверяя, что именно этого и хочет литовский народ?

Не хочу утверждать, что никто вообще не осмеливается критиковать действия нынешних властей Литвы, но всё в стране сделано так, что каждому должно быть понятно: несогласных – единицы. А копаться глубже не стоит, чтобы не испортить общую благостную картину.

Вот сейчас Избирательная акция поляков Литвы – Союз христианских семей выступила с резкой критикой политики консерваторов и министра Г.Ландсбергиса, во многом поспособствовавших нынешнему наплыву мигрантов в нашу страну (подробнее – на стр. 6). Не сияют от счастья и мэры ряда районов, которые, по разнарядке сверху пылая чувством солидарности, должны теперь расхлёбывать мигрантскую кашу.

Или взять дубину санкций, уже раскалившуюся от постоянного трения о воздух, поскольку ею в Вильнюсе машут не переставая. Сначала санаторий «Беларусь», потом порт и железная дорога... А нас успокаивают: всё не так страшно, как могло бы быть. Вместо всей ступни открячим себе лишь несколько пальцев?

Можно ещё вспомнить, как член Сейма, заявивший о себе как о «профессиональном гее», заверил, что неугодные ныне большинству народа законы о так называемом гендерном равенстве будут приняты всё равно.

Выборы – это, конечно, прекрасная штука, но вот только между ними можно наломать столько дров!..

Дмитрий ЗАХАРОВ

Дёшево живём...

Согласно статистике «Eurostat» за прошлый год, опубликованной Euroblogas.lt, Литва входит в число самых дешёвых стран ЕС.

По ценам на продукты питания и неалкогольные напитки Литва входит в число пяти самых дешёвых стран.

В соответствии со статистикой «Eurostat», цены на продукты питания и неалкогольные напитки в Литве составляют 84% от средних в ЕС.

Дешевле продукты питания и неалкогольные напитки только в Румынии (66%), Польше (68%), Венгрии (80%)

и Болгарии (81%). Самые дорогие продукты питания и неалкогольные напитки – в Дании (129%), Люксембурге (126%), Австрии (125%), Швеции (121%) и Финляндии (119%). В Эстонии цены на продукты питания и неалкогольные напитки составляют 96% от средних по ЕС, а в Латвии – 95%.

Общий индекс цен на потребительские товары и услуги показывает, что Литва входит в число 5 самых дешёвых стран ЕС. Дешевле,

чем в Литве, товары и услуги только в Румынии, Болгарии, Польше и Венгрии. В Литве потребительские расходы семьи составляют 69% от средних по ЕС, в Румынии – 55%, в Болгарии – 56%, в Польше – 58%, в Венгрии – 62%. Самая дорогая страна – Дания (141%), далее следуют Ирландия и Люксембург (по 136%), Швеция (130%) и Финляндия – (126%).

Самый дорогой алкоголь и табак в ЕС – в Ирландии. Цены там в два раза выше, чем в Литве. Цены на алкоголь и табачные изделия в Литве составляют 82% от средних

по ЕС. В Ирландии этот показатель составляет 187%, в Финляндии – (158%), в Швеции (136%). Правда, в некоторых странах, не входящих в ЕС, цены на алкоголь и табак ещё выше, например, в Норвегии – на 220% выше средних по ЕС, в Исландии – на 190%, в Великобритании – на 163% выше.

Самые дешёвые эти товары в Болгарии (61%), Венгрии (69%), Польше (70%), Румынии (75%), Словакии (79%), Чехии (79%), Хорватии (80%), Словении (80%) и Литве (82%).

ru.delfi.lt

ISSN 1392-2688

